



Međunarodna znanstvena konferencija, Povijesna istraživanja, studij povijesti i informatizacija, Zagreb, od 10. do 12. prosinca 2002.

U povodu obilježavanja tridesete obljetnice, Zavod za hrvatsku povijest Odsjeka za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu organizirao je potkraj 2001. godine međunarodnu znanstvenu konferenciju s temom primjene informatičke tehnologije u povijesnim i srodnim znanostima. Sazivanje takvoga skupa nametnula je sve veća potreba za izmjenom iskustava i osmišljavanjem strategije daljnjeg razvoja povijesnih znanosti s obzirom na neizbježnu informatizaciju povijesnih istraživanja te studija i nastave povijesti.

U radu konferencije sudjelovalo je dvadeset stranih sudionika iz Albanije, Austrije, Belgije, Bugarske, Finske, Mađarske, Rumunjske, Sjedinjenih Američkih Država i Slovenije te trideset i dva hrvatska sudionika. Prijavljeni referenti predstavljali su sljedeće institucije u zemlji i inozemstvu: Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu (Odsjek za arheologiju, Odsjek za etnologiju, Katedra za arhivistiku, Katedra za dokumentalistiku i Katedra za muzeologiju Odsjeka za informacijske znanosti, Odsjek za klasičnu filologiju, Odsjek za povijest, Odsjek za povijest umjetnosti i Zavod za hrvatsku povijest), Odsjek za socijalnu historiju – ELTE Budimpešta, Odsjek za povijest – CEU Budimpešta, HAZU Zagreb, Odsjek za povijest i filozofiju znanosti Sveučilišta u Cambridgeu, Zavod za kartografiju – Geodetski fakultet u Zagrebu, Muzejski-dokumentacijski centar – Zagreb, Institut za balkanološke studije – Bugarska akademija znanosti, Odsjek za jugoistočnoeuropsku povijest – Sveučilište u Grazu, Učiteljska akademija – Zagreb, Županijski muzej u Šibeniku, Geodetski fakultet u Zagrebu, Sveučilište u Tirani, Odsjek za povijest – Sveučilište u Plovdivu, Narodni muzej u Ljubljani, Arheološki muzej u Zagrebu, Filozofski fakultet Družbe Isusove – Zagreb, CARNet, Maerlant Centre – Filozofski fakultet Leuven, Hrvatski državni arhiv, Institut “Ruđer Bošković” – Zagreb, Odsjek za informatiku – Maerlant Centre – Filozofski fakultet Leuven, Odsjek za kulturnu povijest – Sveučilište u Turkuu, Sekcija za kognitivnu psihologiju - Odsjek za psihologiju Sveučilišta u Grazu. Pojedine sesije konferencije pohodili su i brojni zainteresirani stručnjaci i studenti iz raznih dijelova Hrvatske.

U auli Filozofskog fakulteta se u sklopu konferencije odvijao i dodatni program. Izložbene su prostore postavile sljedeće tvrtke i ustanove: Algoritam (Odjel stranih knjiga te Odjel multimedije i izdavaštva), Globalnet Grupa d.d., Info-Gama d.o.o., ISIP – Stalna međunarodna izložba inozemnih publikacija, Lukvel, Recro d.d., Senso. Također, održani su informatički tečajevi za studente u organizaciji tvrtki Algebra i Info-Gama d.o.o., a organizirana je i prodaja knjiga i časopisa Zavoda za hrvatsku povijest.

Otvaranje konferencije, održano u dvorani VII Filozofskog fakulteta u Zagrebu, uvodnim su govorima popratili prof. dr. sc. Nikša Stančić u ime Znanstvenog odbora konferencije, prof. dr. sc. Drago Roksandić u ime Pripremnog odbora konferencije, prof. dr. sc. Neven Budak u ime Filozofskog fakulteta u Zagrebu, prof. dr. sc. Velimir Srića u ime Skupštine grada Zagreba i mr. sc. Mladen Tomorad u ime Pripremnog odbora konferencije. Nakon otvaranja održan je kratki domjenak u prostorijama Filozofskog fakulteta i službeno su otvoreni izložbeni prostori tvrtki i ustanova. U večernjim satima održano je svečano primanje i domjenak za sudionike konferencije u palači Dverce pod visokim pokroviteljstvom Predsjednika Skupštine grada Zagreba.





Znanstveni rad konferencije odvijao se u vijećnici Filozofskog fakulteta (10. i 11. prosinca) i u dvorani A-001 (12. prosinca). U okviru ovoga dijela konferencije svoja su iskustva u primjeni informatičkih tehnologija iznijeli mnogi stručnjaci iz raznih znanstvenih područja. Posebna je pažnja bila usmjerena na tri temeljna područja: informatizacija povijesnih istraživanja, informatizacija studija povijesti i informatičko umrežavanje u povijesnim istraživanjima i studiju povijesti.

U okviru sekcije o informatizaciji studija povijesti, referenti su izložili iskustva u primjeni teorijskog informatičkog modela u podučavanju povijesti, primjeni kvantitativnih metoda u nastavi povijesti, primjeni računala u nastavi povijesti i unapređivanju povijesnog mišljenja. Prezentiran je i software WebCT koji omogućuje obrazovanje na daljinu.

U sekciji o informatizaciji povijesnih istraživanja referenti su izvjestili o iskustvima u aplikaciji informacijskih tehnologija u vlastitim istraživanjima. Predstavnici različitih institucija prikazali su različite načine primjene informatike i računalne obrade podataka tematski od staroga vijeka do suvremene povijesti. Prezentirani su različiti programi (*NUMIZ*, *Autodesk Mapguide*) i cd-romovi (*TLG cd-rom*, *Hrvatski muzeji 1*) te predstavljeni projekti (npr. *Eurikleja*, *Mir*, *Triplex Confinium*, *Prinove* itd.). Posebne tematske cjeline bile su posvećene primjeni digitalne obrade u kartografiji i izradi različitih baza podataka i njihovoj primjeni u povijesnim istraživanjima. Predstavljeni su website Odsjeka za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu i mađarski povijesni portal *Mult-kor*. Posebno valja izdvojiti rad belgijskoga Maerlant Centra čiji su članovi, predvođeni prof. dr. sc. Frederikom Truysenom, prezentirali iskustva i dostignuća u primjeni informatike u povijesnim znanostima. Kao osobitu vrijednost skupa treba istaknuti ostvarene kontakte s brojnim domaćim i inozemnim institucijama i otvorenu mogućnost suradnje na nastavnim i istraživačkim razinama.

Završnog dana konferencije izneseni su zaključci i predložene smjernice daljnijega informatičkog razvoja povijesnih znanosti. Posebno je naglašena potreba interdisciplinarnosti, odnosno povezanosti stručnjaka različitog profila (arheologa, etnologa, filologa, informatičara, kartografa, muzejskih djelatnika, povjesničara, povjesničara umjetnosti i čitavog niza drugih). U raspravi su govorili akademik prof. dr. sc. Miroslav Bertoša, prof. dr. sc. Frederik Truyen, prof. dr. sc. Drago Roksandić i dr. Iznimna korist ovakvoga i sličnih skupova osjetit će se osobito u predstojećem razdoblju u sklopu uvođenja ECTS sustava u visokoškolsko obrazovanje u Hrvatskoj.

Hrvoje Gračanin i Mladen Tomorad

HARM VON SEGGERN, Herrschermedien im Spätmittelalter: Studien zur Informationsübermittlung im burgundischen Staat unter Karl dem Kühnen, Jan Thorbecke Verlag, Ostfildern 2003, 557 str.

«Vladarski mediji u kasnom srednjovjekovlju» doktorski je rad stasalog kielskog medievista Harma von Seggerna (rođ. 1964), obranjen 1999. god. na Sveučilištu u Trieru.





FILOZOFSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU
ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST
INSTITUTE OF CROATIAN HISTORY
INSTITUT FÜR KROATISCHE GESCHICHTE

RADOVI 37

U SPOMEN IGORU KARAMANU

ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST
FILOZOFSKOGA FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

FF press

ZAGREB 2005.





RADOVI ZAVODA ZA HRVATSKU POVIJEST
FILOZOFSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Knjiga 37

Izdavač

Zavod za hrvatsku povijest
Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
FF-press

Za izdavača

Miljenko Jurković

Glavni urednik

Borislav Grgin

Uredništvo

Ivo Goldstein
Boris Olujić
Mario Strecha
Božena Vranješ-Šoljan

Tajnik uredništva

Hrvoje Gračanin

Adresa uredništva

Zavod za hrvatsku povijest, Filozofski fakultet Zagreb,
Ivana Lučića 3, HR-10 000, Zagreb
Tel. ++385 (0)1 6120 150, 6120 158, faks ++385 (0)1 6156 879

Časopis izlazi jedanput godišnje

Ovi su Radovi tiskani uz financijsku potporu
Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske





Naslovna stranica

Iva Mandić

Računalni slog

Boris Bui

Lektura i korektura

Ivan Botica

Tisak

Tiskara Rotim i Market, Lukavec

Tiskanje dovršeno u listopadu 2005. godine

Naklada

400 primjeraka